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ČET ve výši 150 tis. Kč.

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Jedná se o část vyčleněného rozpočtu, o kterém mohou rozhodovat sami obyvatelé obce.

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	    Obyvatelé obce  podávají návrhy  projektů,  které následně  procházejí  procesem hodnocení  ze

strany  obce  z pohledu  jejich realizovatelnosti. O realizovatelných  návrzích  projektů  se hlasuje a vítězné  návrhy jsou 

následně obcí realizovány.

 

Harmonogram v roce 2024: 	 	 -	 informováni a podávání návrhů		 	 	 	 	 	 	 	 březen – duben 

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -	 verifikace, zhodnocení a prezentace návrhů	 	 květen - červen 

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -	 hlasování obyvatel o návrzích	 	 	 	 	 	 	 	 	 červenec – srpen 

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -	 vyhodnocení, schválení a realizace návrhu		 	 od září 


Další informace naleznete na webových stránkách obce, v aplikaci V OBRAZE a sociální síti Facebook. 


PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET OBCE NÝDEK

•	 Participativní rozpočet obce Nýdek je proces, v rámci kterého je obyvatelům umožněno rozhodovat o části 
rozpočtu obce. 


•	 Obyvatelé obce podávají návrhy projektů dle pravidel a informací uvedených v tomto dokumentu, které 
následně procházejí procesem hodnocení ze strany obce z pohledu jejich realizovatelnosti. 


•	 O realizovatelných návrzích projektů se bude hlasovat a vítězné návrhy budou následně obcí realizovány.

•	 Na participativní rozpočet bude vyhrazena částka 150.000,- Kč vč. DPH. 

•	 Návrh musí být realizovatelný během 12 měsíců od rozhodnutí Rady obce o vítězném návrhu, bude-li jeho 

realizace vyžadovat povolení stavebního úřadu, pak do 24 měsíců. 

•	 Realizace návrhu musí být v kompetenci obce. Projektem je investiční či neinvestiční akce realizovaná na území 

a majetku obce. Návrh musí být realizován na pozemcích obce.

•	 Předmětem návrhu nesmí být úprava, oprava nebo investice směřující do bytového fondu nebo do pozemních 

komunikací ve vlastnictví obce.

•	 Návrh nesmí být příjmem pro autora.

•	 Návrh musí být v souladu se strategickým a územním plánem obce.

•	 Návrh projektu může podat obyvatel s trvalým pobytem na území obce starší 18 let (obyvatelem se rozumí jak 

státní občan ČR, tak občan jiného státu, který má na území obce trvalý pobyt). Každý obyvatel může podat maximálně 
2 návrhy.


•	 Návrh musí být podpořen alespoň 3 podpisy dalších obyvatel s trvalým pobytem na území obce starších 18 let.

•	 Návrh musí být vypracován dle vzoru formuláře a zaslán na emailovou adresu obec@nydek.cz s předmětem 

zprávy PARO 2024, popřípadě osobně na podatelně obce Nýdek.

•	 Návrh musí obsahovat:	 -  název projektu,

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -  identifikaci autora,

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -  popis návrhu,

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -  místo realizace návrhu,

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -	 využitelnost návrhu obyvateli města,

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -	 položkový rozpočet,

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -	 podpisová část,

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 -	 ostatní nepovinné přílohy (vizualizaci, výkresy, fotodokumentace, atd.).

•	 Návrhy shromažďuje koordinátor p. Kantorová Sylvie, která provede kontrolu jejich formální správnosti.               

V případě formálních nedostatků vrací návrh autorovi k dopracování. V případě, že autor neodstraní nedostatky 
do 7 pracovních dnů od výzvy koordinátora, návrh projektu nebude zařazen do dalšího posuzování. 


•	 Koordinátor p. Kantorová Sylvie předá návrhy projektů, které splní formální kontrolu, k posouzení Radě obce 
Nýdek. 


•	 Následně Rada obce Nýdek posoudí realizovatelné návrhy projektů a schválí kandidáty pro hlasování.

•	 Realizovatelné návrhy budou prezentovány na webových stránkách obce, v aplikaci V OBRAZE a sociální síti 

Facebook. Nerealizovatelné návrhy budou rovněž uvedeny s odůvodněním jejich nerealizovatelnosti.

•	 Hlasování o projektech bude probíhat dle časového harmonogramu na webových stránkách obce 

prostřednictvím hlasovací ankety. Hlasující má k dispozici jeden hlas.

•	 O vítězném návrhu rozhodne Rada obce Nýdek na svém zasedání.

•	 Vítězný projekt bude realizován obcí Nýdek. 

•	 Na realizaci vítězného projektu není právní nárok.


Schváleno Radou obce Nýdek dne 6.3.2024

Pro rok 2024 bude uvolněn PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET ve výši 150 tis. Kč.

Pravidla a informace PARTICIPATIVNÍ ROZPOČTU obce Nýdek
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SRDEČNĚ  ZVEME!   SERDECZNIE  ZAPRASZAMY!

Vážení spoluobčané,

s radostí oznamujeme nadcházející událost – Den 

Nýdeckých seniorů, která nám přinese příjemné 
posezení u vaječiny na výletišti Požárník. 


Akce se bude konat dne 15. května 2024 od 15:00.

U Požárníka se sejdeme, abychom společně prožili 

příjemné odpoledne. Každý senior, který se zúčastní, si 
prosím přinese s sebou 3 vajíčka. K poslechu bude hrát 
hudba a k dispozici bude rovněž pivo za symbolickou 
cenu a další občerstvení, aby atmosféra byla ještě 
příjemnější.


		 	 	 	 	 Zajímavou  doprovodnou  akcí  tohoto dne 	
	 	 	 	 	 	 bude vývoz k Rozhledně Velká Čantoryje. 	 	

První vývoz proběhne ráno v  8:30, dále pak každou 
následující hodinu. Ti, kteří se chtějí zúčastnit vývozu, 
se musí přihlásit v Dřeviónce od 15. dubna do 6. května 
2024. Poplatek za vývoz a svoz je 50.- Kč.


Kontakt pro případné dotazy: 

Dřeviónka:  +420 702 051 844,   +420 558 555 122

Akce proběhne ve spolupráci s Nýdeckou univerzitou 

třetího věku.

Těšíme se na setkání, s pozdravem


 Kristýna Palečková,

Výbor pro kulturu a sport


DEN NÝDECKÝCH SENIORŮ
Posezení u vaječiny a vývoz k Rozhledně Velká Čantoryje
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Už druhým rokem vás v Nýdeckém zpravodaji 
seznamujeme s děním v Dřeviónce, a proto bych ráda 
popsala, co u nás proběhlo letošní zimu.


Mám ale problém nazvat roční období, které je za 
námi, jako zimu. Na úplném začátku prosince jsme stihli 
udělat pár krásných zimních fotografií Dřeviónky. Tehdy 
bílá sněhová peřina zalitá sluncem pokrývala celou 
krajinu a jiskřící kapky vody stékající po rampouších na 
střeše Dřeviónky dávaly pocit, že krásnější než zimní 
období snad už nemůže být. Jenže to byla v podstatě 
první a poslední opravdu zimní scenérie. Zdá se, že zimy, 
jak je znali naši dědové a babičky, jsou nenávratně pryč. 
Nejlépe bude přijmout situaci takovou, jaká je a vytěžit 
z ní to nejlepší, co nám nabízí. 


My v Dřeviónce jsme využili zimní pošmourno na 
setkávání se v řemeslných kurzech a u zajímavého 
povídání. Zatopili jsme si v kachlových kamnech a hned 
v  lednu jsme pozvali zájemce na trojdílný kurz 
„heklowanio“.


Slovo „heklowani“ vychází z gorolského nářečí 
a  znamená háčkování. Kurzem provázela paní Beata 
Legierska z Koniakowa, která je mistryní háčkované 
koniakovské krajky. Jedná se o výjimečné řemeslo 
sahající až do počátku 20. století. Ženám, které se věnují 
koniakovské krajce, se říká „koronczarki“ od slova 
„koronka“ (krajka) a těch, hlavně v okolí „Trójwsi“ (obce 
Istebna, Koniaków, Jaworzynka), je několik stovek. Ve své 
tvorbě se inspirují přírodou a obzvláště krásou květin 
rostoucích na zdejších horských loukách. Díky tomu je 
každý vzor jedinečný a má osobitý půvab vycházející 
pouze z fantazie krajkářky. Nepoužívají se zde žádné 
předlohy a v tom spočívá výjimečnost koniakovské krajky, 
která se nepoužívá nikde jinde na světě. I to bylo 
důvodem, že v roce 2017 byla zapsána na Národní 

seznam nehmotného kulturního dědictví. O světové 
proslulosti koniakovské krajky svědčí i fakt, že stihla 
doputovat nejen do Vatikánu k papeži Janu Pavlovi II., ale 
také  na anglický dvůr ke královně Alžbětě II. 


I v Dřeviónce se zrodily krásné sedmicentimetrové 
krajkové hvězdice, které, doufám, budou začátkem 
krajkového háčkování nejen v Nýdku. Původně  měl být  
kurz určen pro úplné začátečníky. Naštěstí všechny 
přihlášené dámy už základy klasického háčkování měly 
pevně zažité a tak bravurně zvládaly dělat řetízky, 
sloupky, polosloupky s nití tak tenkou, že vidět očko 
pouhým okem byl úkol nadmíru složitý, jak se přesvědčila 
sama autorka textu, která po několika nezdařených 
pokusech nakonec heklowani vzdala.


Na začátku února se v muzejní světnici konala beseda 
s Petrem Poloczkem na téma potravinové soběstačnosti. 
Nejednalo se o naivní představu, že se naučíme být 
úplně nezávislí na zakoupeném jídle z obchodů 
a přiblížíme se v tomto ohledu životu našich předků, kteří 
by bez vlastních potravin hladověli. Nosným tématem 
přednášky bylo vyzvednout klady alespoň částečného 
samozásobitelství: kontakt s přírodou, pohyb na čerstvém 
vzduchu, vztah k vlastní půdě, zelenina a ovoce bez 
chemie, radost z pěstebních výsledků. To byly jen 
některé z pozitiv tohoto přístupu. Jak jsme u lektora 
zvyklí už z minulého roku, opět své posluchače zaujal 
svými bohatými zkušenostmi v oblasti zahradničení 
a  sadařství. Jeho dlouholetá praxe a zápal pro věc 
motivovala, troufám si říci, většinu posluchačů pustit se 
na jaře do sázení, setí a péče o své zahrady. Zmínit 
musím i neskutečně chutná jídla, která pro nás 
Poloczkovi připravili. Po špaldovo-žitném chlebu, 
„becokách“ s kyselým zelím, pohankovo-ovesných 
karbanátcích, klíčcích a zeleninových salátech se jen 
zaprášilo.


DŘEVIÓNKA
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Podařilo se nám také uspořádat historicky první 
vernisáž fotografií Reného Kajfosze nejen v Dřeviónce, 
ale i v Nýdku. 


Nýdecký rodák svá díla vystavoval všude jinde, jen 
ne ve své rodné obci. Fotografie zachycující západy 
slunce, údolí ponořená v ranní mlze, zasněžené 
dřevěnice nebo ovce pasoucí se na horských svazích 
mohli naši návštěvníci obdivovat do konce března. 
Fotografií pana Kajfosze se pyšní i titulní strana 
aktuálního zpravodaje.


Největší událostí, stejně tak neočekávanou, jako 
překvapivou a velmi potěšující, byla Cena cestovního 
ruchu destinace Severní Morava. Tuto soutěž (letos už 
pátý ročník) vyhlašuje Moravian-Silesian Tourism, 
destinační společnost Moravskoslezského kraje ve 
spolupráci s krajským úřadem Moravskoslezského kraje. 
Za rok 2023 bylo vyhlášeno pět soutěžních kategorií: 
Osobnost cestovního ruchu, Nejlepší počin cestovního 
ruchu, Kongresová turistika a eventy, Koupání a relax 
a  Venkovská turistika. Široká veřejnost mohla hlasovat 
v  posledních třech vyjmenovaných kategoriích. 
O  nejlepším počinu a osobnosti rozhodovali odborníci 
z cestovního ruchu.


Dřeviónka byla nominována v kategorii Venkovská 
turistika a soupeřila s dalšími čtyřmi turisticky zajímavými 
místy. Díky vám všem, kteří jste nám poslali svůj hlas, 
jsme se umístili na prvním místě jako turisticky 
nejzajímavější objekt. Cenu jsme obdrželi v rámci 
slavnostního večera v Trojhalí Karolina v Ostravě. 
Ocenění Dřeviónky zaujalo média i Českou televizi, 
a  proto jste reportáže o nás mohli sledovat například 
v ostravském zpravodajství. 


V následujícím čtvrtletí bychom vás rádi pozvali do 
stodoly u Dřevionky na výstavu s názvem Kwiaty dla 
pani Anieli Kupiec, která bude trvat do konce června 
letošního roku. V květnu pořádáme Majowóm 
potańcówke, na které si budete moci zatančit na 
„gorolskóm nutke“ a naučit se gorolski tanec pod 
vedením Danky a Michala Milerskich. Dále se můžete 
těšit na workshop klepání a broušení kosy a náš 
program ukončíme v období sv. Jana, kdy budeme plést 
svatojánské věnce. Více informací najdete na plakátech, 
facebooku Dřeviónky nebo na webových stránkách 
obce Nýdek.


Urszula Koky, Dřeviónka
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 Nýdecká  univerzita třetího věku VII.

Prodaná nevěsta

Dne 21. 12. 2023 jsme se vrátili prostřednictvím 
vystoupení žáků Základní školy v Nýdku do školních let. 
Před vánočními svátky nás svým kulturním programem 
potěšili a vytvořili pěkné prostředí a dobrou náladu. Žáci 
8.  třídy nám zazpívali, Petr Cienciala s Klárou Ryškovou 
zahráli na flétny koledy a vlastní skladbu zahrála na klavír 
Ellen Vránová za houslového doprovodu Honzy Heczka. Žáci 
z družiny pod vedením Mgr. Martiny Bockové předvedli tance 
a scénky ve slezské národní tradici. Upřímně a s nadšením 
jsme jim poděkovali. Od obce děti dostaly malé        

občerstvení. 


 V adventním čase 19. prosince 2023 se naše Nýdecká 
univerzita třetího věku (NU3V) vydala do Divadla Antonína 
Dvořáka na operu Prodaná nevěsta. 


Ostravská scéna nastudovala tuto operu k dvoustému 
výročí narození Bedřicha Smetany. Před představením byla 
v  předsálí divadla beseda s režisérem opery. Seznámil nás 
s  obsahem a se změnami, které byly udělány k lepšímu 
porozumění tohoto díla. Dle vyjádření účastníků se vystoupení 
herců, baletního souboru i hudební produkce velice líbila a byli 
nadšeni.


 Jsme moc rádi a spokojeni, že nám zhlédnutí takového 
národního díla bylo umožněno. Děkujeme Moravskoslezskému 
kraji a hlavně vedení obce Nýdek.


Zpátky do dětských let  aneb  Certifikáty 2023

Po vystoupení žáků ZŠ 
nám v této slavnostní 
atmosféře starosta obce 
Nýdek a vedoucí ročníku 
Mgr. Dana Španihelová  
p ř e d a l i c e r t i fi k á t y 
o  z d á r n é m u k o n če n í 
ročníku 2023. Děkujeme 
v š e m o r g a n i z á t o r ům 
a  především vedení obce 
N ý d e k z a m o ž n o s t 
navštěvovat NU3V.     
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Jak správně poskytovat první pomoc

Myslivost v Beskydech
21. března 2024 jsme se těšili na informace z historie 

myslivosti a o mysliveckém roku. Pan Miroslav Nezval nás 
seznámil s mysliveckým zákonem, od výcviku, školení, chování, 
zkoušek, činnosti až po názvosloví, oblékání včetně možnosti 
získání loveckého průkazu a zbraně. 


      	 Stanislav Konderla pak vyprávěl o honitbě v katastru 
obce Nýdek, kterou jejich spolek obhospodařuje. Je to celkově z 
našeho pohledu velké území, kde jsou pole, luka, pastviny a les. 
Na tomto území vykonávají svou činnost, jako je péče o   draví a 
výživu zvířat. Starají se o krmelce a posedy. Mít přehled o černé 
zvěři, srnčí, jelenech, zajících a o šelmách liškách, jezevcích, 
vlcích, medvědech a různých škůdcích včetně pytláků jim 
umožňují fotopasti. V rámci brigád čistí naše lesy sbíráním 
odpadků. Během honu, který je zakončen posezením účastníků 
lovu, se musí zachovávat přísné předpisy. Pořádají se rovněž 
myslivecké večírky a plesy. Myslivost je velice zajímavý koníček, 
který potřebuje mnoho volného času. Byli jsme rádi, že  jsme se 
mohli s touto tematikou v širším rozsahu seznámit.


                          	 	 	 	 	 	 Mgr. Jan Miech,

věrný posluchač NU3V


Dne 18. ledna 2024 nás lektor Bc. Ladislav Hladík ze 
Zdravotnické záchranné služby (ZZS) Moravskoslezského 
kraje seznámil se základními poznatky při rozpoznání 
eventuálního infarktu myokardu. Rovněž nás upozornil na 
příčiny vzniku srdečních onemocnění a doporučili nám, 
abychom, pokud možno, zachovávali dobrý životní styl. 
Také nás seznámil s první pomocí při úrazech včetně 
toho, jak se máme zachovat při dopravní nehodě. 
Připomněli jsme si důležitá telefonní čísla a dozvěděli 
jsme se, jak nás bude pracovník ZZS během 
telefonického hovoru navádět, než přijede záchranka.


     	 Ve druhé části jsme se procvičovali na figuríně. 
Prováděli jsme správné stlačování srdce a umělé 
dýchání. Hlavním bodem však bylo praktické předvení 

a  vyzkoušení automatického externího defibrilátoru 
(AED), přístroje na poskytnutí první pomoci elektrickým 
výbojem při zástavě srdce. Tyto přístroje jsou rozmístěny 
na veřejných místech, v Nýdku ho máme u vstupu do 
budovy OÚ. Pro vyzvednutí přístroje ze zabezpečené 
skříně musíme znát PIN kód, který nám telefonicky sdělí 
operátor linky 155 nebo 112. Po přenesení přístroje 
k  postiženému otevřeme víko a stlačením tlačítka ZAP/
VYP jej uvedeme do provozu. Po nalepení elektrod na 
hrudník pacienta AED provede analýzu činnosti srdce 
a hlasovými pokyny nás navádí k dalším činnostem.


Všichni jsme přednášce věnovali patřičnou pozornost, 
jelikož byla velmi zajímavá a poučná. Děkujeme za tak 
potřebné informace pro záchranu života. 
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V neděli 4. února do naší obce opět zavítali divadelní ochotníci 
z Komorní Lhotky. Po skvělém loňském vystoupení byly místenky na 
odpolední představení do týdne rozebrány. Abychom mohli uspokojit 
další zájemce, požádali jsme ochotníky, zda by mohli uspořádat ještě 
jedno představení. Odpověď zněla, že to ještě nikdy nezkusili, ale 
„wszystko je roz popiyrsze“.


Sál PZKO byl tedy toto nedělní odpoledne zcela zaplněn  dvakrát 
a skoro 200 lidí mohlo sledovat hru Pinióndze na ceście od Michaela 
Cooneyho, kterou přeložila do „po naszymu” Maria Ševčík. Pod 
režisérskou taktovkou Pavly Sabelové excelovali v hlavních rolích  
Andrzej Sabela, Erich Unucka, Zuzana Mladá a Adam Ševčík, kteří 
velmi pohotově dokázali pozměnit text a přizpůsobit ho nýdeckým 
poměrům. Z jejich úst zaznělo například „zóndym se na meniczko do 
Budy“, nebo „to som fajne korbacziki z Farmy pod Filipkóm“. Vedoucí 
souboru Joanna Szpyrc poznamenala, že nácvik hry trval necelé tři 
měsíce, což vzhledem k tomu, že hra je poměrně dlouhá a většina 
herců má náročné pracovní povinnosti, je velký úspěch.


Hodinu a půl trvající vystoupení útočilo od samého začátku na 
bránice diváků, když sledovali zápletky z oblasti poskytování sociálních 
dávek. Prostě - když někdo „špekuluje“, musí mít vynikající paměť, 
pevné nervy a být skvělým manipulátorem, aby se nepřišlo na to, jak to 
všechno doopravdy je…


DIVADELNÍ  PŘEDSTAVENÍ 

Ellen Vránová, žákyně 9. třídy ZŠ v Nýdku, se již podruhé 
zúčastnila krajského kola soutěže v ruském jazyce. Letos 
se umístila na krásném třetím místě s počtem 98 bodů (maximum 
100 bodů). 


Ellen uspěla ve čtení textu s porozuměním i v konverzaci, kde 
prokázala výbornou slovní zásobu a schopnost rychle a správně 
reagovat.


K úspěchu blahopřejeme.

Věra Jelínková,  Vlasta Khabibullin


SOUTĚŽ V RUSKÉM  JAZYCE

Pinióndze na ceście

Poděkování  patří  pořadatelům z  Výboru pro kulturu

a sport, dále „zegranej partyji“ z PZKO

a  Obci  Nýdek za pomoc  při  financování  celé akce.


Radim Mikulka,

Výbor pro kulturu a sport
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OBRAZEM  -  UDÁLOSTI OD VÁNOČNÍHO OBDOBÍ 2023

AŽ DO 
JARA 
2024
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NÝDEK
Milí spoluobčané Nýdku, 

ráda bych vás seznámila s aktivitou  našich mladých hasičů.  

Už nyní se pečlivě připravujeme na letošní sezonu, abychom opět mohli reprezentovat naší 		

obec.  


Začali jsme hned od ledna kondičními 
tréninky v tělocvičně školy každou 
středu, ale také v naší hasičské zbrojnici, 
kde jsme dopilovávali vázání uzlů 
a základny „na sucho˝.  


Už v březnu jsme se zúčastnili první 
letošní soutěže a tou byla hadicovo – 
uzlová štafeta. 


Naš i obec reprezentovala dvě 
družstva starších žáků a družstvo 
dorostenců. Starší žáci se na této soutěži 
umístili na 15. a 39. místě ze 42 družstev 
a dorostenci na 6. místě z 12 družstev. 


Jelikož se nám venku už oteplilo, 
budeme se pomalu přesouvat na naši 
dráhu do areálu u Požárníka, kde 
začneme běhat s vodou a připravovat se 
tak na soutěže v požárním útoku. 


V letošním roce máme v plánu se 
opět zúčastnit Poháru starosty OSH 
Frýdek – Místek a také Hyundai 
Moravskoslezské ligy Mladých Hasičů.  
Stejně jako loni budeme očekávat hojnou 
účast našich ligových soupeřů. Přijďte 
podpořit naše týmy. 


Hasičské soutěže,

které se budou konat v Nýdku:


13. 07. 2024 


	 	 	 - dopoledne děti 

        	- odpoledne dospělí


21. 09. 2024 od 10 hodin


 	 	    - Hyundai Moravskoslezská 

	 	 	   liga mladých hasičů


 

Pokud nějaké dítě ve věku od 6 do 16 

let má zájem se k nám přidat, může přijít 
k nýdecké hasičské zbrojnici každý pátek 
v 16 hodin.  


Závěrem bych chtěla poděkovat 
vedení ZŠ  Nýdek, že nám umožnilo 
během ledna trénovat v tělocvičně školy.


Za kolektiv 

Michaela Vitásková,


vedoucí mládeže 
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 Vážení spoluobčané, dovolte, abych vás v krátkosti seznámil s děním a výsledky oddílů Tělovýchovné jednoty
Sokol Nýdek, z.s. od posledního vydání Nýdeckého zpravodaje.

NÝDECKÁ  SPORTOVNÍ  RUBRIKA

Více na: Moravskoslezský kraj › 2023 A3C - CANIS I.B třída mužů sk. C | Soutěže | FOTBAL.CZ

FOTBAL
Podzimní část nového ročníku 1.B třídy, sk.C jsme 

zakončili dne 17.11. dohrávaným zápasem proti 
Internacionálu Petrovice na umělé trávě v Českém 
Těšíně a to první (a jedinou) remízou 2:2.


Po odehraných 13-ti zápasech jsme nakonec skončili 
s 16-ti body na 10.místě s bilancí 5 výher, 1 remíza a 7 
porážek se záporným skóre 20:30. 


Přípravu na jarní část sezóny zahájili fotbalisté 
v polovině ledna. Tréninky probíhaly 1-2 týdně. V únoru 
jsme se zúčastnili okresního poháru. V prvním kole jsme 
porazili Mosty 3:2 (2:1) až po penaltovém rozstřelu, který 
jsme vyhráli 4:3 (obě branky v základní hrací době vstřelil 
L. Paleček). V druhém kole jsme narazili na tým Smilovic 
(1A třída) a ač výkon nebyl špatný, přesto jsme prohráli 
5:0 (3:0) a v poháru jsme skončili. Pohár nakonec vyhrála 
Bystřice, která ve finále porazila tým Sedlišť 3:0. 
V  generálce jsme 10.3. porazi l i Bukovec 5:2 
(branky:2xČelůstka, Paleček, Kluz, Cienciala).


Pro jarní část stále nemůžeme počítat s P. Turoněm 
(operace kolene) a aktivní činnost přerušili M. Hojdysz 
a V.Szmek. Navrátilcem ze studií je T. Gleta.


Jarní část začala 24.3. domácím zápasem proti 
Internacionálu Petrovice a po dobrém výkonu jsme


vyhráli 4:2 (branky: Příborský, Paleček, Čelůstka, 
  Szotkowski). Na tento dobrý výkon jsme navázali 
i  v následném zápase na hřišti Hnojníku, kde jsme byli 
po celý zápas lepší, ale selhali jsme v koncovce. Domácí 
pak krutě trestali naše chyby a bohužel jsme prohráli 5:2 
(branky: 2x Čelůstka).


Po dlouhých 4 letech se nám loni po velkém úsilí 
opět podařilo sestavit tým mladších dorostenců 
a přihlásit ho do soutěže. Prvotní nadšení však postupně 
vyprchávalo a postupným nezájmem hráčů jsme již 
koncem podzimní části začali mít problém s jejich 
nedostatečným počtem. K jednomu zápasu jsme 
bohužel z tohoto důvodu ani nenastoupili. Pro jarní část 
zbylo z původních 12 hráčů pouze 6. Snažili jsme se 
získat hráče z okolních klubů (alespoň pro dohrání jarní 
části sezóny), mají však stejný problém.


Z tohoto důvodu jsme, bohužel, nuceni odhlásit 
družstvo dorostu z OP ml. dorostu 7+1 pro jarní část.


Od ledna znovu probíhají tréninky malých sportovců.

Pokud má Vaše dítě zájem, neváhejte jej přihlásit, 

účast je bezplatná. V případě zájmu kontaktujte trenéra 
přípravky p. Viktora Poloka, tel.: 739 862 005 nebo na 
FB-Přípravka Nýdek.
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HOKEJ

Finálový den se odehrál 30.3.2024 ve Werk Aréně, kde 
se zápasy o třetí a první místo hrály už jen na jeden zápas.


V zápase o třetí místo se utkaly týmy HC Javorový a HC 
Nebory, zápas po základní hrací době skončil 4:4 a tak došlo 
na nájezdy, ve kterých byli úspěšnější hráči Nebor a získali 
bronzové medaile.


Finálový zápas sledovalo kolem 500 diváků včetně velmi 
početné skupiny fanoušků Rytířů. Zápas byl velmi dramatický 
a Rytíři museli třikrát dotahovat náskok soupeře. Zlomovým 
momentem byl gól na 4:3 a ubráněné oslabení před koncem 
zápasu, ve kterém se podařilo Rytířům, při power play 
soupeře, vstřelit pojišťovací 5. branku.


Více na: SHL | Slezská Hokejová Liga (shliga.cz)

Náš hokejový tým VHK Rytíři Nýdek skončil v prosinci po základní části na 1. místě s 24 body z 9 zápasů. V lednu 
pak následovala nadstavbová část (TOP5) dalšími 4 utkáními, ve kterých si Rytíři připsali 2 výhry a 2 prohry, přesto 
zakončili nadstavbu na prvním místě se ziskem 30 bodů a do vyřazovacích bojů šli jako největší favorit a zároveň 
obhájce loňského titulu.


V únorovém čtvrtfinále narazili na 8.tým tabulky HC Warriors Třinec a porazili jej 2:1 na zápasy, po výsledcích 4:5, 6:0 
a 3:0.


V semifinále pak vyzvali tým HC Nebory. Po prvním zápase a výhře 10:2 se zdála být série víceméně jasná, ale 
v druhém zápase Rytíři značně polevili a prohráli 2:3 po samostatných nájezdech a musel opět rozhodnout třetí zápas. 
V tom už Rytíři drama nepřipustili a po výhře 5:1 si zajistili finále proti Dynamu Havířov.

A pak se již začalo slavit, neboť Rytíři obhájili titul
MISTRA SLEZSKÉ HOKEJOVÉ LIGY.

!!!  GRATULUJEME  !!!
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Své zápasy, včetně dohrávaných utkání z loňského roku (vinou rozsáhlé marodky a zranění byly všechny přesunuty 
na letošek), již rozehráli i naši volejbalisté.

VOLEJBAL

Za TJ Sokol Nýdek, z.s. bych rád popřál všem našim sportovcům hlavně zdraví, štěstí, výborné výkony 
a poděkoval za skvělou reprezentaci naší obce.


		 Ing. Radim Svider, ml.,

předseda TJ Sokol Nýdek, z.s.


MEDAILOVÉ  ŽNĚ  MARCELA  POKRAČUJÍ
Po dvou letech se kolotoč mistrovství světa veteránů 

ve skoku na lyžích vrátil pod vrcholky Julských Alp. 
V překrásném areálu v Planici, kde pravidelně probíhají 
i  velmi atraktivní závody v letech na lyžích, si dali 
dostaveníčko „starší páni“.


V polovině února se z České republiky do Slovinska 
vydali 4 závodníci. Marcel Kantor si, jako jediný z nich, 
odvezl medaili ze stříbrného kovu. Ve svém prvním 
závodě na můstku K-60 ve své kategorii to stačilo jen na 
nepopulární bramborovou medaili. Chuť si náš 
reprezentant spravil o den později na můstku K-40, kde 
vybojoval krásné 2. místo.


Tohoto skokanského svátku se zúčastnili veteráni 
z více jak deseti států světa, nejstaršímu z nich bylo přes 
80 let. S trochou nadsázky mohu říct, že Marcel má před 
sebou dlouhou skokanskou kariéru.


Poděkování za finanční podporu patří Obci Nýdek 
a  rovněž přítelkyni medailisty, Halině Raszkové, která 
jej  na cestě doprovázela a byla mu velkou psychickou 
oporou.


Radim Mikulka
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Enviromentální vyúčtování za rok 2023
Vážení, rádi bychom vám poděkovali za dlouhodobou 

spolupráci při sběru vysloužilých elektrozařízení a za 
váš odpovědný přístup k životnímu prostředí. Díky 
vyúčtování se přesně dozvíte, kolik jste sběrem 
vysloužilých elektrospotřebičů uspořili elektrické 
energie, energetických surovin, primárních surovin 
a  pitné vody. Vyčíslili jsme i váš podíl na snížení 
acidifikačního potenciálu a emisí skleníkových plynů. 

Základem vyúčtování je studie životního cyklu (tzv. LCA – 
Life Cycle Assessment), která vypovídá o  dopadech 
výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na životní 
prostředí . V potaz je bráno všech 6 skupin 
elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém 
ASEKOL zajišťuje. 


Mgr. Jan Vrba,

jednatel společnosti ASEKOL a.s. 



Pro podporu  třídění, sběru a recyklaci

jedlých olejů a tuků


jsme  spustili  nový  web


              www.recyklujolej.cz

Občané zde mohou získat informace proč třídit, 

jak třídit a jaké další využití má použitý olej a tuk.


Ing. Tomáš Musil, 

obchodní manažer EKO-PF, s.r.o. 


chraňme přírodu!
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Vážení čtenáři,

Rok 2024 nám přináší spoustu akcí, na které se můžete v naší obci těšit. Podívejte 

se na náš seznam a dejte si je do kalendáře. Určitě najdete něco, co vás zaujme a kde 
se pobavíte. Aktuální kalendář akcí s podrobnými informacemi naleznete na webových 
stránkách obce www.nydek.cz nebo také v mobilní aplikaci V obraze.


		 	 13.4.2024 	 	 	 Ukliďme Nýdek 

		 	 30.4.2024	 	 	 Stavění Máje

		 	 11.5.2024 		 	 	 Turistický pochod N7

		 	 15.5.2024 	 	 	 Den Nýdeckých seniorů

		 	 18.5.2024 	 	 	 Guláš Fest 

		 	 31.5.2024 	 	 	 Kácení Máje

		 	 1.6.2024 	 	 	 	 Školní radovánky

		 	 13.7.2024 		 	 Festyn na Filipce

		 	 13.7.2024 		 	 Tradiční hasičská soutěž

		 	 20.7.2024 	 	 	 Bierfest

		 	 27.7.2024 		 	 Memoriál Oldy Tomšů – 5. ročník

		 	 24.8.2024 		 	 Strzigani owiec na posionku pod Ostrym

		 	 21.9.2024 	 	 	 Soutěž Moravskoslezská liga mladých hasičů

		 	 7.9.2024 	 	 	 	 Den obce Nýdek

		 	 6.10.2024	 	 	 	 Krmáš

		 	 6.12.2024 	 	 	 Mikulášská nadílka 


Těšíme se na setkání s vámi na těchto událostech a doufáme, že si společně užijeme 
skvělý rok plný zábavy a společných zážitků!


Kristýna Palečková,

Výbor pro kulturu a sport


Akce  Nýdek  2024
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